

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:
Egy évre . . . 12 kor. — fill.
Fél évre . . . 6 kor. — fill.
Negyed évre . . . 3 kor. — fill.

Egyes szám ára 8 fill.
Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.

Felolós szerkesztő:

Dr. CSILLAG KAROLY.

Szerkesztőség:
Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Barátok tere Manólovics-ház.
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:
Kosuth-utca, Vojnich-palotában.
Telefon szám 42.
Nyitászorokint 40 fillér.

A kivándorlási ügynökök.

Megint szerte hirdik a megyében, hogy a kivándorlási ügynökök már most, amikor még csak a bimbó kezd rügyezni és amikor még a gabonát el se vetették kezdik már a külföldi ágensek munkásainknál a puhatolódzást és szervezik a transportot kifelé, úgy amint a burokhöz és angolokhoz vitték a lovakat.

Mert hát mi másnak tekintik ezek az ágensek és külföldi kufárok a magyar munkást, mint közönséges baromnak, amelyet odakünn a külföldi járom törvényeibe befogni lehet, a melynek munkáserejét a végletekig fokozni lehet, — amelyet akkor ha teljesen kihasználtak vissza lehet küldeni a hazai közkórházakba.

Egyik hivatalos lapból idézünk itt egy kis statistikát:

„Hivatalos adatok szerint Európából a múlt évben Hamburgon és Brémán át 176.819 személy vándorolt ki Észak-Amerikába. Ezek közül németországi honos csak mintegy 16.000 volt, míg Ausztria-Magyarországból 87.400-an

mentek jobb hazát keresni az oceánon át. Ez utóbbi számból a túlnyomó rész (körülbelül 70.000) Magyarországra esik és ha hozzáveszszük azoknak a számát, a kik az olasz kikötőkön, különösen Genuán át igyekeznek Amerikába jutni, úgy a magyar kivándorlók számát legalább is 110.000-re tehetjük, a mi mindenesetre szomorú világot vet hazánk közgazdasági viszonyaira.“

Ezekből a kivándorlókból a legnagyobb rész, árucikk gyanánt kerül ki a külföldre. Kiviszik azzal az ígérettel, hogy ott vagyont fog magának szerezni, holott kitűnik aztán, hogy egyik-másik ágens proviziókérdést csinál ebből a dologból és sorsára hagyja aztán a csalódott kivándorlottakat, akiknek egyrészt nem áll módjában visszatérni eredeti hazájába, ahol mégis megtalálná a legszükségesebbeket, — másrészt pedig ottan elzúlik, mert szerződése lejárt, az ereje elfogyott és a statisztika kitörölte a magyar lakosság sorából.

A belügyminiszter tehát nagyon alaposan gondoskodhatnék az e téren

jelenkező mizériáknak a gyógyításáról. Utasítsa a helyhatóságokat, hogy a legpontosabb jelentéseket tegyék meg az állapotokról és értesítse a községet előljáróságokat (ámbar ezek kebelében is akadnak sokszor kivándorlási üzérkedések,) hogy egytellen egy kivándorlót se bocsássanak ki az ország határából, akit — a külföldi üzér — szellem odacsalogat.

Az államnak jogában áll a lakhelyváltozást a maga gusztusa szerint korlátozni ott, ahol arra szükség van. Már pedig Magyarországon valószínűleg nemcsak a Bácskában, hanem másutt is ilyenek az állapotok, amelyek népünk erejének megcsapolását jelentik!

Különfélék.

— **Kettős eljegyzés.** Szép családi ünnepély volt hétfőn dr. Wiener Samu b. almási ügyvéd házában. Két leánya egyszerre tartotta kézfogóját: *Edithet*, kinek nevével sűrűn találkozunk a vidéki lapok tárczarovatában, *Gesztesy Ödön* nagyváradi városi főszámvevő és újságíró, *Lilit* pedig *dr. Kopp István* b. almási kir. aljegyző jegyezte el.

A lelenckekért.

A Fehér Kereszt lelenckház egyesület színház estélye 1901. április 7-én.

— A „Bácskai Hirlap“ eredeti tárczája. —
Irtá: Quasimodo.

Piros rózsá, fehér rózsá — szőke leány barna. . . . Csupa édesen mosolygó baba arcu kis leány; fakadó bimbó, kinyílt rózsá, illatos, színes virágerdő, ragyogó villanylámpák káprázatos fényében keringve a tündérmesék országába vitték a nézőt, ki nem tudott betelni nézésükkal. Kérte, követelte hangos tapsal, zúgó éljennel: mégegyszer — még sokszor! — — —

Az apátlan, anyátlan névtelenekért, a lelenckekért, buzdítottak, dolgoztak, fáradtak a mi társadalmunk előkelő asszonyai, előtűnik a lelenckház előkönyve *Birkáss Gyuláné Szuchich Adrienne* urnó.

Ő kért fel mindenkit és rábeszélte, ha szükséges volt, hogy minél fényesebb, minél szebb legyen az estély, hogy minél több jusson a lelenckeknek.

És rendkívüli fáradságát rendkívüli siker koronázta.

Soha tán oly szép, oly nagy közönség nem volt színházunkban mint ma este. Páholyok csinálódtak még az alsó karzatból is, hogy annak a fényes közönségnek, mely a jótekönyűség oltárára áldozni akar, helyet adhassanak.

Eugene Labiche kedves vigjátékával „Az ajánlott levéllel“ kezdődött az estély változatos műsora. A fiatal asszonyt *Szabados Ilonka* kisasszony személyesítette elragadó bájjal.

Hector szerepében *dr. Piller Arthur* jeleskedett. *Vojnics Andor* adta Peters Foogastont, a bolondos angliást, olyan routinál, ami egy színésznek is becsületére vált volna. — *Kovács Mariska* kisasszony a szobaleány kis szerepét játszotta el nagyon kedvesen.

A vigjáték után felhangzó zajos taps alig pihent el, Gaal Ferencz egyik legkitűnőbb tanítványa *Rónai Ilonka* kisasszony jelent meg a színen és előbb Gaal Nocturne-jét, majd Beethoven „Allegro appassionato“-ját játszotta el meglepő szépen. — Meleg tónus és briliáns technika jellemzi a fiatal leány zongora játékát.

Értelem és eredeti felfogás nyilatkozik meg játékában, ami különösen kitűnt Liszt remekművének a *Le Rossignol*nak interpretálásával, — Gaal Ferenczcel négy kézre játszottak a gyönyörű művet igaz művészettel.

A fiatal művésznő és kitűnő tanárát hosszasan és zajosan ünnepelte a közönség.

Dr. Magyar János Gáspár apó dalát énekelte érczes szép hangon, majd a közönség

óhajának engedve néhány régi magyar nótát énekelt el.

Rövid szünet után *Szabados Ilonka* kisasszony bájos alakja jelent meg a színpadon, ki „Fehér rózsá“ czímen egy megható kis költeményt mondott el zene kíséret mellett. A melodráma érzelmi kitűnő előadása mély hatást tett a közönségre. A zajos tapson kívül egy szép rózsacsokrot is kapott a kisasszony gyönyörű szavalásáért.

A négy évszak ötletes, szellemes ábrázolása következett most.

A referens száraz tolla, szintelen előadása bizony megközelítő hiven is alig tudja leírni azt a végtelen kedves, bájos és elragadó képet, amit a tavasz ábrázolásában a virágok számtalan színében pompázó üde, mosolygó kedves leánykák seregével a rendező szenialitása produkált.

Misztikus zene vezette be ezt az előképet. Homály volt a színpadon. A háttérben rózsás domb tetején a tavasz tündére állott (*Kuzmánovics Margit*) Cupidó és egy angyal (*Eperjessy Sándor és Adorján*) néztek a bájos tündérre, kinek egy intésére száz lángocská gyuladt ki és kelet felől ezüst fény sugar özönlött a színe és megvilágította a női szépség-

— **Április 11-ike a gymnáziumban.** A szabadkai községi főgymnasium 1901. évi április 11-ikén d. e. 11 órakor az 1848-iki törvények szentelésének évfordulóján a főgymnasiumi épület tornacsarnokában iskolai ünnepélyt rendez, melynek programja a következő: 1. Megnyitó beszéd; tartja Kosztolányi Árpád, igazgató. 2. Vörösmarty „Szózat“, éneklé a főgymn. ifjúság vegyes kara. 3. Tóth Kálmán „Előre“, szavalja Rónay György, V. oszt. tanuló. 4. Emlékbeszéd tartja Bibó Bige György, rendes tanár. 5. Beliczay „Nemzeti himnus“, éneklé a főgymn. ifjúság vegyes kara. 6. Abrányi Emil „Szabadság dal“, szavalja Ifkovic Ivandékics János VIII. oszt. tanuló. 7. Kőlcsey „Hymnus“, éneklé a főgymn. ifjúság. — Ezen iskolai ünnepélyen a közönséget is szívesen látják.

— **Választás a szerb hitközségnél.** Az Osztóics féle alapítványnak, mely 300 láncc föld és 130 ezer forint készpénzből áll; kezelőjét választották meg a napokban a szerb hitközségnél, ki egyuttal a szerb hitközség jegyzője. Megválasztott Ognjanov Milán városi adóoszt, akinek megválasztása ellen felebbezéssel éltek és pedig azért, mert két hivatalnak megfelelni nem lehet. A felebbezést a bácsi püspökséghez küldik Ujvidékre.

— **A szabadkai pinczeregylet** f. hó 2-ikára hirdett évi rendes közgyűlést, miután a tagok arra kellő számban nem jelentek meg, nem tartotta meg és ellett halaszva f. hó 15-én d. u. 3 órára a Vass Adám féle sör-csarnokban, a midőn is tekintet nélkül a megjelentek számára az ülés meg fog tartatni.

— **Ajándék a városnak.** Landgroff János orsz. halászati főfelügyelő értesítette Szabadka város közönségét, hogy az állam a palicsi halászat fejlesztése érdekében 80 ezer darab fogas-szűlő ikrát és 4 darab költőkosarat ajándékoz a városnak. A szép és értékes ajándékot a tavasz folyamán küldik ide.

— **Az izr. hitközség közgyűlése.** A szabadkai izr. hitközség előjárásága idb. Dr. Milkó Izidor elnökelete alatt közgyűlést tartott

vasárnap d. e. 10 órakor. A közgyűlésnek legérdekesebb tárgya a templomépítés volt. Az elnök bejelentette, hogy az építési költséghez meg 60 000 korona hiányzik, amely összeget Kunetz Ignác templomépítési elnök indítványára kibocsájtandó 5%-os kötvények útján fogják beszerezni. Eddig már körülbelül 12 000 koronát irtak alá. Az építést Nagy Ferenc és Kladek Lukács vállalkozóknak adták ki. A lemondott Taussig Vilmos elnök helyébe Deutsch Zsigmond választott meg, kinek helyébe pénztárnokul Löwy Simont választották meg.

— **Halálos szerencsétlenség.** Borzasztó szerencsétlenség történt vasárnap este Mukits István huszággal. Este 8 óra tájban felesége és fia vizért mentek és a szerencsétlen szívbajos embert egyedül hagyták odahaza. A függő lámpánál nézte arczát a tükrörben, de nem jól látott, levette a lámpát, hogy a kemenczére tegye. Amint kezébe vette az égő lámpát, kiolt rajta betegsége és a lámpával együtt az ágyra esett, mely meggyuladt és a tehetetlen ember teljesen összeesett. Mikor felesége és fia hazajöttek, megborzadva látták a szerencsétlenséget, azonnal az oltáshoz fogtak, a tüzet eloltották, de a szerencsétlen Mukits már oly súlyos égéseket szenvedett, hogy orvost kellett hívni, kinek tanácsára másnap reggel kiviték a kórházba, ahol este 9 óra tájban meghalt. A rendőri nyomozás folyamatban van, hogy kit terhel a felelősség.

— **Véres veresedés.** A bából jöttek tegnap este a legények, kik között volt Merkovic Mihály is, ki két leányt kísért haza felé. Rossz szemmel nézte ezt Vojnics P. Miklós és belékötött Merkovicba. A vitába beleavatkozott Simics Lajos, aki a rövidébet huzta, mert Vojnics bal czombjába szurta a kését, de megsérült Merkovic is kinek ugyancsak Vojnics verte be a fejét, utóbbinak meg egy negyedik szurta bal karjába a bicskját. Valamennyit a mentők vették ápolás alá, az egész komániát meg a rendőrség fogja felelőségre vonni.

— **Véletlen baleset.** Burczki István favágó egy kissé ittas állapotban vágta a fát ma délután. Munka közben véletlenül nem a fát, hanem bal kezét vágta el a fejszével. A mentők bekötötték a sebet.

— **A bajai szerencsétlenség.** Óriási szerencsétlenség történt szombat délután Baján. A Mészáros-féle emeletes ház össze dőlt és 10 egyént temetett el, kik közül négyet menthettek csak meg, nevezetesen Schritter Bartha nevelőnő, Mészáros Lizát, Reich Erzsike 11 éves kis leányt Weisz Fanni elárúsító leányt. A romok alatt lelték halálukat: Mészáros Kata háztulajdonosnő, Steiner Károly kereskedő, Reich Laczika 7 éves kis fiú Bertics Teréz elárúsító leány, Bálfiánd József kereskedő inas és egy cselédeleány. Az épület földszintjén levő Steiner Károly tulajdonát képező üzlet teljesen elpusztult. A borzalmas szerencsétlenség okát az első pillanatban mindenki földrengésben kereste. Így vélekedett a ház összedőlő részében lakó Rupert Antal polg. isk. tanár is, ki csak a gyors menekülésnek köszönheti a maga és családja életét. Így vélekedtek továbbá a romok közül szerencsésen kimentett egyének is, midőn a hatalmas épület alapján megintogni érezték és nyomban reá a homlokzatnak egy tekintélyes része fűléskötő robbajjal lezuhant. Azonban teljesen kizártnak látszik, hogy akár az előzőleg a vármegyénkben érezhető volt földrengés, akár a szerencsétlenség bekövetkezésének pillanatában vala mely földindulás okozhatta volna a régi épület összeomlását. — És bár az erélyesen folyó hivatalos vizsgálat lesz, hivatva kideríteni a szerencsétlenség valódi okát, főleg pedig azt, hogy terhel-e valakit vétkes gondatlanság, annyi mégis megállapíthatónak látszik, hogy az épületben gyakorta eszközölt átalakítások és maga az épület igen avult, rozoga állapotba lehetett a rémes szerencsétlenségnek közvetlen előidézője. A két emeletes épület ugyanis egyike volt az u. n. bérkaszárnnyáknak, melynek minden egyes részét bérbeadás útján értékesítették. — A ház első emeletén lakott a ház tulajdonosnéje Mészáros

nek, a szerelemnek istennőjét Aphroditét (Vagner Irén).

Káprázatos szép volt Aphrodite, a görög mondabeli istennő, ki elbűvölt mindenkit: állatot, embert, kinek lábnyomán virág termelt, fű zöldült mikor a tenger habjaiból kilépett a földre és ki meghabonázta az öreg Zeus istent is — nem lehetett szebb, mint az az Aphrodite, kiből ma este gyönyörködünk.

Halk taps jelre megtelt a völgy színes virágokkal: hab ruhába öltözött kicsi lányokkal. Leírom ide a virágok neveit. Mig írom, újra látni vélem őket. Rózsák a habruhán, rózsák a hullámos szétbontott hajon, rózsák a kicsi kezekben: fehérek meg sárgák, margaréták, nefelejtsék, kék buzavirágok és piros pipacsok festői csoportjában szépek voltak egyenként és aragadóan kedvesek voltak együtt:

Lipthay Mici, Jó Ella, Flatt Angela, Berecz Piroška, Varga Mariska, Scossa Piroška, Gábry Elza, Jankovics Margit, Apatoczkya Va.éria. Brestyánszky Nelli, Gömörly Luiza Kuntits Erzsike, Horváth Rózsika, Krausz Erzsike, Vida Nelli, Lendvay Margit. Sárga rózsika: Gömörly Irma, Tumbász Rózsika, Milassin Mariska, Békeffy Lenke, Hoffmann Erzsike. Margareta: Kovács Hedvig, Herczl

Mariska, Lipthay Ilonka Karácsonyi Rózsika. Nefelejtsék: Keller Mariska, Paukovic Csilla, Jó Irén, Milassin Lenke, Derner Emma, Kertész Edite. Buzavirág: Lindenmayer Emma, Platz Paula, Platz Margit, Horovitz Emma. Pipacs: Magyar Böske, Piukovics Etel, Venczel Adrienne, Bodrits Ilonka, Dominusz Ella, Wilhelm Mariska, Neszt Emma, Hevér Erzsike.

A nyarat egy osztondei strandkép ábrázolta. Rendkívül élénk, ötletes és kedves volt ez a kép. Részt vetek benne:

Amerikai hölgy Vermes Mici k. a. Lord Henyei László ur. Lady Horváth Blanka k. a. Baby Kostyál Denise k. a. Tengerész kapitány Mamuzsics József ur. Fűrdő vendégek: Dr. Magyar Jánosné urnő. Dr. Geréb Mihályné urnő, Kunetz Sarolta, Kunetz Paula, Skultéty Ilona, Tausig Irén, Szép Irma, Hidegh Ilona, Gruber Helen, Kuzmanovits Margit, Szilassy Margit, Lipthay Miczi, Jankovics Margit és Lipthay Ilonka kisasszonyok. Virágárusnők: Iványi Erzsike, Kainer Ilonka, Müller Nelli, Biliczky Mariska és Szigethy Rózsika kisasszonyok. Gigerlik, tenniszezők és turisták: Kovács József, Paukovic Andor, Hartmann József, Mucsi Mihály, Vermes Gyula, Bertics Kálmán, Winkler Elemér, Kunetz Endre, Dr. Bil-

litz Hugó Kopcsay Elemér, Dimic Szilárd és Deák Marczel urak. Kadét: Morvay Akos és Lipthay Imre urak. Kis gigerlik: Kovács Béla, Scossa Géza, Horváth Ernő és Kostyál Jenő. Bicszilások: Szárits János, Lichtneckert András és Birkáss Lajos urak.

Gyönyörű volt az ősz, magyar szüretet ábrázoló képe. Ebben a képen ifj. Frankl Istvánné urnő edes behelgelő meleg hangon énekelte néhány szép magyar dall. Elragadott volt a szüretelők között Paukovich Szerén kisasszony festői cigány jelmezében.

Részt vetek ebben a képen:

Ifj. Frankl Istvánné urnő, Lindenmayer Piroška k. a., Paukovich Szerén k. a., Alapfy Rózsika k. a., Hertzl Mariska k. a., Lipthay Miczi k. a., Ivanovics Katicza k. a., Schröger Mariska k. a., Szobonya Margit k. a., Bittermann Etel k. a., Gruber Júdit k. a., Kainer Ilona k. a., Magyar Imre ur, Horváth Ödön ur, Alapfy István ur, Bittermann Jenő ur, Birkáss Lajos ur, Lénárd István ur, Mamuzsich József ur, Dr. Gruber Károly ur, Regényi Gábor ur, Szigethi Béla ur, Szabados Béla ur, Vojnics Andor ur, Szárics János ur, Mucsy Mihály ur.

Az utolsó kép a telet ábrázolta. Egy rendkívül kedves családi jelenet: az ősz nagynégy gyermekeivel unokáival a karácsonyfa alatti,

Kata urnó, aki maga is áldozatul esett a borzasztó balesetnek, az emeletek többi részei bérbe voltak adva, a földszinten pedig üzletek vannak elhelyezve. — Hír szerint a Steiner-féle üzlet nem rég eszközölt nagyobbitásánál előfordult építkezési szabálytalanságok, állítólag főfalnak eltávolítása, mások szerint az emeleti lakáson eszközölt átalakítások, a legvalószínűbbben pedig az épületnek nem kellően ellenőrzött elavultsága okozták a nagy szerencsétlenséget. — A szerencsétlen családok irányában az egész megyében nagy a részvét. A bírói nyomozást nagy eréllyel és szakudással Mayer Károly kir. járásbíró vezeti, ki nyomban megjelent a helyszínen Koschier aljegyzővel és a kihallgatásokat eszközölte, a romba dült épületet pedig lefénnyképezette. A hatóság elrendelte az épület kilakoltatását. A szerencsétlenségről másnap reggel távirati jelentést kapott a bajai rendőrségtől Schmausz Endre főispán.

— **Eltolonczolt cigányok.** Tegnap délután egy cigány-karaván érkezett a városba, mely 11 tagból állott. Szerbiából jöttek ide és majom-tánczoztatással keresik kenyerüket. Ma délelőtt megkezdték az üzletet a város külterületén, de megakadályozta őket a rendőség és az egész társaságot a városházára kísérte. A lovar, kocsit elárverezték a karavánt eltolonczolták Szerbiába az illetőségi helyükre.

— **Verekedő szomszédok.** Péntes Imre Tompa pusztai lakó panaszt tett a rendőrségnek, hogy szomszédja Szilvási Gyula, akinek két tehene Péntes kertjében legelt utóbb azért, mert felelőségre vont a ásóval összeverte és jobb karját eltörte. A rendőség megindította a nyomozást súlyos testi sértés miatt.

— **A Barnum látványosság Szabadkán.** A Barnum és Bailey látványosság igazgatósága a következő sorok közlésére kért fel bennünket: A bemeneti díjat illetőleg, amelynek ellenében a nagyközönséget a Barnum és Bailey-féle „A világ legnagyobb látvá-

majd feltűnik a háttérben a templom, hallatszik az orgona zenéje és sűrű csapatokban megy a nép éjféli misére. Fehér leplet von a falra a szállingó hó...

Minden kép után kitört a taps és harminc-negyvenszer fel kellett huzni a függőnyt, mert újra, meg újra akarta látni a közönség a gyönyörűséges képeket.

Őszinte dicséret illeti a rendezőt Ferenczi Frigyes.

Az előadás után a «Nemzeti kaszinó» termében táncz volt amelyen jelen voltak:

Asszonyok: Birkás Gyuláné, Dr. Biró Károlyné, Dr. Birtz Béjáné (Nagy-Becskekerek) özv. Birtzkyne, Frankl Istvánné id., Frankl Istvánné, Frankl Dezsőné, (Apatin) Gyelmis Geróné, Iványi Istvánné, Kuzmanovichné, Kunetz Ignaczné, Kovács Jánosné, Özv. Lindenmayerne, Leibachné, Magyar Györgyné Dr. Magyar Jánosné, Paukovich Andorné Pertits Mihálné, Dr. Rónay Adolfné, Dr. Raskó Istvánné, Szabados Jánosné, Szigethy Józsefné, Dr. Váli Dezsőné, Váli Béláné, Weisz Ignázné.

Leányok: Bilitzky Mariska, Geiszler Margit Iványi Erzsike, Kunetz Sarolta, Kunetz Paula, Kuzmanovits Margit Kovács Margit, Lindenmayer Pirokska, Magyar Margit, Paukovich Szeréna, Pertich Eta, Rónai Ionka Szabados Ilonka, Szigethy nővérek, Varga nővérek, Vermes nővérek, Weisz Lenke, Weisz Sarolta.

Az előadás alatt Mezei Béla és Bodrics József zenekara játszott igazán szépen.

A fényes estélyt holnap rendez helyárok melletti megismétlik.

nyossága" összes előadásai és látványosságai-ban részesítjük, sok oly ellentmondó versió kering, hogy igen lekötöznék bennünket, ha a kételyek eloszlatásában segítségünkre lenne. megakarjuk érteni mindenkivel, hogy az egyszeri jegyváltás nemcsak az összes látványlók megtekintésére jogosítja fel a jegy birtokosát, hanem azonkívül egy ülőhelyet is biztosít számára, tekintet nélkül arra, vajjon a jegy K. 120; K. 220; K. 4, 5, avagy akár 6 koronán váltattott meg; ezenkívül más nem fizetendő. Az olcsóbb és drágább jegyek közötti különbség abban rejlik, hogy az utóbbiak ülőhelyei jobbák és kényelmesebb áttekintést biztosítanak a tulajdonos számára, amely az árak szerint váltakozik, és amelyek K. 120; K. 250; K. 4, 5 és 5-ba kerülnek. Ez amerikai szokás, amelyet itt meghonosítunk és miután egy ily óriási vállalat több alosztályra oszlik, amely beosztás itt újdonság számba megy, ez adott okot a különféle híresztelésre. Előzetes hírdetéseinkben már több ízben nyomatékosan kijelentettük, hogy nincsen külön beléptidij, és hogy a váltott jegy nemcsak a hírdetett összes látványlók, az állatsereglet, csodák versenyek stb. megtekintésére jogosít, hanem azonkívül egy ülőhelyet is biztosít tulajdonosának. Mégegyszer hangsúlyozzuk, hogy a váltott jegy az összes általunk hírdetett előadásokra, mulatványokra és valamennyi alosztály megtekintésére jogosítja fel a tulajdonost. Kívétel képez ez alól a külön kiállítás, amely egynehány ritkaságot és különlegességet tartalmaz, s mint ilyen azonban nem tartozik a hírdetett látványosságok közé és nem is képezi azok egy részét. Az előadások befejezte után önállóan az ugynevezett Minsirkl és Vaudeville előadások tartanak meg, melyekhez a beléptidij 50 fillérben állapított meg. Ebből kiviláglik, hogy már korona 1.20-ért az egész látványosság és annak minden hírdetett száma megtekinthető, a jobb helyeket pedig k. 2.50, k. 4, 5 és 6 koronáért lehet megváltani. Megjegyezzük, hogy minden helyről még a legolcsóbból is az előadás teljes terjedelmében áttekinthető.

— **Általánosan elismarik,** úgy nálunk mint külföldön, hogy a Mauthner féle gazdasági és kerti magvak gyakran háromszor akkora termést adnak, mint sok másféle magvak, Különösen impregnált csillaggyű répmagok ritkiják párlukot és össze nem tévesztendő más utánzótt hasonló védjegyű, de nem impregnált répmagokkal. A Mautner-féle magok tehát felülmulhatatlanok és gazdáink csak helyesen cselekszenek, ha magzsükségüket mindig Mautner-féle magokkal fedezik.

— **Hol vegyünk cserépkályhát?** Ott, ahol a legjobbat, legegzebbet és mégis a legolcsóbbat lehet kapni! Nincs az a külföldi cég, amelynél szebb és jobb cserépkályhák lehet kapni, mint Szabadkán **Dániel József** kályhagyárában. Hazai iparosainkat kötelességünk pártolni, különösen akkor, ha verseny képesek és, hogy **Dániel József** cserépkályhái minden kritikán felül állanak, arról mindenki meggyőződhetik.

— **Olvasóink szives figyelmét felhívjuk** Hanns Konrad Brűx (Csehország) óragyáros és kiviteléi cég hírdetésére, melyek jóságát, a kiállítás arany és ezüst érmek eléggé dokumentálják. A cég, mely úgy a bel mint a külföldön megérdemelt hírnévnek örvend, csak valódi, a cs. kir. fémjelző hivatal által fém-

jelzett arany és ezüst órákat küld és írásbeli felelősséget vállal azok arany és ezüst fém-tartalmáért, valamint helyes járásáért gazdagon illusztrált árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

Nyilttér.*)

Nyilatkozat.

Igen tisztelt Szerkesztő ur!

Augenstein K. Alajos budapesti lakos becses lapjának 1901. február 24-én megjelent számában annak nyilttér rovatában „Becsületesség neovábbja” cím alatt egy közleményt tett közzé; mely reám néve sértő, de valótlan állításokat foglal magában.

Miután a most jelzett nyilatkozat nem egyéb a legközönségesebb rágalmunál, melyért Augenstein K. Alajos ur ellen a bűnvádi eljárás is folyamatba tenni kértem.

Erzsébetvaros, 1901. április 5-én.

Kiváló tisztelettel

nagy bosnyai Bosnyay István.

Colorado (Szebenburger Károly)

„Járczalevelei”-nek

II. kötete 2 koronáért kapható

a helybeli könyvkereskedésekben és a „Bácskai Hírlap” kiadóhivatalában.

6067/901. szám.

Hirdetmény.

Szabadka sz. kir. város tanácsa részéről ezennel közhírré ítélik, miszerint a város tulajdonát képező alábbi kaszálók u. m.:

1. é. április hó 20-án d. e. 9 órakor a helyszínen:

1. Körösi- szegedi határ melletti 44¹⁸⁰⁰/₂₀₀₀ láncz.

f. é. április hó 23-án d. e. 9 órakor a helyszínen:

2. Palics környéki 67¹⁸⁰⁰/₂₀₀₀ láncz.

f. é. április hó 24-én d. e. 9 órakor a helyszínen:

3. A régi cserép égető 4¹⁷⁰⁰/₂₀₀₀ láncz és ugyan az nap d. e. 10 órakor a helyszínen.

4. Baranyi sómléki 20¹⁸⁰⁰/₂₀₀₀ láncz.

5. Palicsi parkban levő tü nylvános árverésen azonnal készpénz fizetés mellett hasznos bérbe foguak adani, melyre a bérleti szá-dékozók ezennel meghívattak.

Szabadkán 1901 április hó 4-én.

A városi tanács.

JÓ ES OLCÓ ÓRÁK!

3-évi jótállással privát vevőknek

KONRAD JÁNOS óragyára, arany, ezüst és ékszer áruk szállító-hára.

BRŰX (Csehország)

Jó nickel-rem.-óra . . . frt. 3.75.

Valódi ezüst rem.-óra . . . frt. 5.80.

Valódi ezüst láncz . . . frt. 1.20.

Nickel ébresztő óra . . . frt. 1.95.

Cégem a cs. és k. birodalmi címmel van kiütetve, számtalan arany ezüst kiállítás érem valamint ezernyi elismerő levél van birtokomban

Képes árjegyzékem ingyen és nérm.



* E rovat alattiakért ne ar felelős a Szorok

3005/901. szám.

Hirdetmény.

Szabadka szab. kir. város tanácsa részéről ezennel közhírré tétetik miszerint a város tulajdonához tartozó a IV. körü volt szegényházi gondnoki lakás 1901. évi május hó 1-től 1903. évi április hó 30-ig terjedő 3 évre f. évi április hó 19-én d. e 10 órakor a gazdasági ügyosztály hivatalos helyiségében nyilvános árverés útján berbe fog adatni, melyre a bérelni szándékozók ezennel meghívotnak.

Kikiáltási ár 202 korona.

Árverezők tartoznak a kikiáltási ár 50% át árverés megkezdése előtt a bizottság kezéhez fizetni.

Árverési feltételek a gazdasági ügyosztályban megtekinthetők.

Szabadka, 1901. évi április 6-án.

A városi tanács.**!!!! J É G !!!!**

kapható **Krausz Miksa** fogyasztási és italadó bérlőnél **Szabadkán.**

367. szám. eln. 901.

Fa-eladási hirdetmény.

Ezennel közhírré teszem, miszerint a város tulajdonát képező, a bajmoki országoton fekvő famennyiség u. m.

- 70¹/₂ öl akácza hasáb,
- 79 „ eperfa „
- 2 „ nyárfa „
- 7³/₄ „ akácza gömb,
- 2 „ eperfa „
- 4³/₄ „ nyárfa „
- 54 drb. kőris- és akác- szerszámfa.
- 1822 kéve, akác, róze,
- 3500 „ „ eperfa, „
- 1 rakás ágfa és
- 338 drb. tuskó.

Folyó évi április hó 21 és 22 én d. u. 2 órakor a helyszínen nyilvános árverés útján, azonnali készpénz fizetés mellett el fog adatni, melyre a venni szándékozók ezennel meghívotnak.

Kelt Szabadkán, 1901. április 9-én.

Mamusich Lázár,
polgármester.

78/901. szám. 4143. Kgy.

Hirdetmény.

Szabadka szab. kir. város tanácsa részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a város tulajdonát képező, a régi gymnasium épületben levő 6, 7, és 8 számú, bolt helyiségek 1901. évi május hó 1-től 1906. évi április hó 30-ig terjedő 6 évre f. évi április hó 16-án d. e. 10 órakor a gazdasági ügyosztály hivatalos helyiségében nyilvános árverés útján berbe fognak adatni.

Kikiáltási ára a 6 és 7-ik számú bolt helyiségeknek 1200 korona, a 8-ik számú bolt helyiségnek pedig 2000 korona.

Árverezők tartoznak a kikiáltási ár 50%-át készpénzben vagy óvadék képes értékpapírban az árverés megkezdése előtt az árverező bizottság kezéhez biztosítékul letenni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a gazdasági ügyosztályban megtekinthetők.

Kelt Szabadkán, 1901. évi április 9-én.

A városi tanács.**Apró hirdetések.**

Az apró hirdetések előre fizetendők. Minden apróhirdetés beiktatása legfeljebb 60 fillérbe kerül és 15 szó lehet, minden további szó 4 fillérért vastagabb betűből 8 fillérbe kerül. Értesítéseket a kiadóhivatalad; levélbeli kérdésekhez válasza való bélyeg melléklendő

Kiadó lakház.

IV. kör Juránics utczai lakházam nagy udvarral, melyben eddig ovoda volt kiadó. Igen alkalmas korcsmának vagy boltnak. Bővebb felvilágosítást ad a háztulajdonos Milassin Ignác számvizsgáló.



Keresek megvételre egy jó karban levő **zongorát.** Czím a kiadóhivatalban.

Bélyeg-jegyek és váltó-ürlap megrendelések 100 darabonként egy ökoronáért kapható **Krausz és Fischer** könyvnyomdájában.

Négy utczai, egy udvari szobából és mellékhelyiségek-ből álló földszinti lakás

Kiadó

Dr. Wilhelm postával szembeni házában.

I^o Czement.**Braun Herman fia**

Szabadka.

Telefon 122. szám.

Legjobb minőségű

Román 100. kg. 1 frt. 40 kr.
Portland „ „ 2 „ 70 „
Hárs-fa 1-öl. 11 frt.
Szil-fa „ 12 „
Bükk-fa „ 13 „
Gyertyán-fa „ 14 „
Fa-szén zsák vételnél 3 kr. kg.-ja.

Költözködést elvállalok.**4 darab stráf.-kocsi eladó.****Cseplő és fűtő szem.****Magyar styben készült****HÁLÓ-SZOBA**

tölgy és mahagoni-fából, továbbá dió-fából

Angol háló-szoba

és ebédlo kredencz eladó díszes kivitelben

SEFCSITS LAJOS asztalosnál

VI. kör, Halasi-ut 203. szám.

Szobafestő,

mázoló,

aranyozó,

czimfestő

és minden e szakmába vágó munkát elfogad a legegyszerűbb és a legdiszesebb kivitelben, úgy helyben mint vidéken

Kldek Káz mér

Szabadkán, III. Percsényi-u. 669/a. sz.

Gyors és pontos elkészítés!

Szöllővessző és Boreladás

Több mint husz fajtszta Kelebián és Palieson termelt ültetni való sima csemege vessző és legfinomabb két három éves gyökeres csemege vessző nagyobb mennyiségben is eladó valamint 180. hectóliter legfinomabb fehér, siller muskataly szőlőből szűrt ó és ujbork eladók. Bővebb felvilágosítással szolgál a tulajdonos:

Kiss Abel

Szabadkán, Petőf.-u. 33. sz.

Van szerencsém a n. közönség szives tudomására hozni, hogy f. évi március hó 30-án Hal-piaczon Zárics-féle házban

hentesüzletet**nyitottam.**

Melyben állandóan jó minőségű és naponként friss sertés-hus kapható, azonkívül friss töltelék u. m. kolbász, parizer, szafaládi, két féle virsli, krinalin, bransvájger, külföldi főlvágott, téli és nyári szalámik és debreczeni füstölt kolbász, továbbá házilag kezelt jó minőségű füstölt sonkák, kassai, prágai és marienbádi sonkák. Azonkívül füstölt hus főve és nyersen, friss és füstölt szalonna, hár és olvasztott zsír nagyban és kicsiben kapható.

Kérem a n. közönség szives pártfogását, pontos és szolid kiszolgálás által óhajtom kiérdemelni a közmegelegedést.

Kiváló tisztelettel:

Pércsics Ferencz Péter fia

hentes mester Szabadkán

Hal-piaczon Zárics-féle házban.